

北京商报

BEIJING
BUSINESS
TODAY
bbtnews.com.cn

B·BT

新 | 闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2020年4月9日 星期四
周一至周五出版
第4445期 今日16版

北京日报报业集团 BEIJING DAILY GROUP 主管主办



· 今日周刊 ·

9版	产经周刊
10版	产经周刊
11版	理财周刊
12版	上市公司周刊
13版	家居产业周刊
14版	消费周刊
15版	首都演艺周刊
16版	首都演艺周刊

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
邱宝昌 律师 电话:010-64097966

责编 肖涌刚 美编 王飞 责校 唐斌



4版

15倍倒卖公园门票套路有多深

4月8日,有媒体报道玉渊潭公园门票被黄牛炒高10倍的消息后,北京商报记者调查发现,在某二手物品交易平台上,有不少卖家都加价挂出了北京多家公园门票的转让信息,覆盖玉渊潭、香山、北京动物园等多家公园,加价幅度从1-2倍到15倍不等。

8版

进口生鲜尚无近忧仍存远虑

在各大生鲜App及线下门店,不少消费者发现熟悉的进口车厘子似乎全线缺货。“粮食不担心,但有些进口的肉类水果可能要大涨缺货了”,微博上也有人发出类似的担忧。虽无近忧,远虑仍存,跨国交通的收窄、全球疫情的持续,对进口生鲜的供给提出了一定挑战。

千方百计创造复工复产有利条件

据新华社电 中共中央政治局常务委员会4月8日召开会议,分析国内外疫情防控和经济运行形势,研究部署落实常态化疫情防控举措、全面推进复工复产工作。会议指出,当前我国经济发展面临的困难加大。各级党委和政府要增强紧迫感,因地制宜、因时制宜优化完善疫情防控举措,千方百计创造有利于复工复产的条件,不失时机畅通产业循环、市场循环、经济社会循环。要加大复工复产政策落实力度,加强对困难行业和中小微企业扶持,着力扩大国内需求,有序推动各类商场、市场复工复产,促进生活服务业正常经营,积极扩大居民消费,加快推进投资项目建设,形成供需良性互动。



4月8日,武汉市正式解除离汉离鄂通道管控措施,首趟武汉返京列车G4802次列车抵达北京西站。(详见2版) 新华社图

全球化断层线上的中概股

韩哲

中概股又一夜无眠。

瑞幸轰然倒掉之后,中概股风声鹤唳。果然,不旋踵,爱奇艺被浑水背书做空,好未来则自曝造假。这两家俱是中概股明星公司,而且深耕市场多年,并非18个月就上市的“暴发户”。

大抵是报告不如做空瑞幸的扎实,爱奇艺股价先跌后涨,CEO龚宇朋友圈回应,邪不压正,看最后谁赢。好未来市值则蒸发60亿美元,无力还手,随之而来的将是震荡和诉讼。

这不是中概股第一次被大规模做空。2010年,浑水、香橼大举做空中概股,至此已有十年。

彼时,东方纸业、绿诺等接连被做空,在美股市场触发第一次中概股危机。中概股不是退市就是破发,赚尽白眼。这场信任危机持续了两三年,但“偏见”已然种下,并在日后不停撩拨。

随着移动互联网在中国的勃兴,BAT光速崛起,中概股开始走出低谷。微博、京东等高估值公司陆续IPO,阿里巴巴于2014年9月挂牌纽交所更被认为是中概股的高光时刻。

腾讯和阿里在全球意义上的成功,为中概股背书,在这种溢出效应下,中国互联网公司掀起出海高潮。过去三年,不算赴港上市,超过百家中概股花落美利坚,热闹非凡。

然而,登高需防跌重。蔚来、瑞幸这样的烧钱公司让市场变得疑惑,小米和美团这样的头部公司在港股募资平平,辉山退市则让市场嗅到中概股的危机,而随着瑞幸在浑水

的逼空下自揭造假丑闻,中概股再次身陷危机。

十年之间,中概股有得有失,二八分化。以美股为例,中概股虽然上百家,但半死不活的公司居多,阿里巴巴市值5000亿美元,但其余超过50亿美元的屈指可数,很多公司上市即巅峰,泯然众人矣。

阿里巴巴是在与FAANG同场竞技,处于长尾的这些公司只是在割美国人的韭菜。中概股整体估值低、优质少的特点并未改变。瑞幸之后,那些烧钱无度盈利无期的、或是仅仅嵌套了“中国版×××”的中概股,凛冬将至。还未上市的中国独角兽公司,包括字节跳动、蚂蚁金服、滴滴,估值承压。

十年之间,中概股走出了一个马鞍形状,中美关系也从箱体运动走向了布朗运动。美股牛市已经结束,确定性大幕已经合上,中概股在打铁还需自身硬的同时,不得不抬头仰望星空。

中概股是全球化红利的获益者。产业链、资本链和技术链彼此咬合,让全球化成为可能。如今,全球化正在分裂,将全球经济拖曳至极大的不确定性之中,对于深嵌于全球化链条里的中概股,将面临宏观和中观两个维度的挤压,断层线影影绰绰。

地质学讲到,当地壳岩石承受的压力超过其本身强度后,就会发生断裂,出现断层。地震往往沿着断层线发生,“脱钩”、民粹、保护主义、种族主义、地缘危机等就是全球化的断层线,我们已经能够听到断层线——的声音。

君子不立危墙之下。

公司研究

“5G消息”来了 App小心了!

- 兼具App功能
- 短信焕新
- 竞争酝酿

5G消息来了!4月8日,中国电信、中国移动、中国联通三大运营商联合发布《5G消息白皮书》,号召产业合作伙伴携手早日为用户全面推出5G消息服务。业内人士表示,支持富媒体信息推送的5G消息,在功能上足以与微信等主流手机App比肩。未来,5G消息获得推广后,可能会取代现有的大量手机App。而主导5G消息的三大运营商,则可能会成为腾讯、阿里等互联网巨头的强大竞争对手。

(见3版)

购买北京稻香村产品,请认准:

① “三禾”标识



北京稻香村

② “北京”字样



官方微博



官方微信